

宝安区水务局大力推动“红色力量引领水润民生”工程建设

3座生态库基本成形

自党史学习教育开展以来，宝安区水务局机关党委在“我为群众办实事”系列行动中大力推动“红色力量引领水润民生”工程建设，将党史学习教育与水务中心工作、建设队伍、服务群众融合起来，忠诚践行习近平生态文明思想，使党旗高高飘扬在水务事业一线，主动将学习成果转化成敢于担当、积极作为的政治自觉。今年宝安区水务局被水利部评为“全面推行河长制湖长制先进集体”，机关党委被广东省委授予“广东省先进基层党组织”。

宝安区水务局坚持深化政治理论学习，不断提升治理能力、治理水平、治理效能和干部队伍政治能力、专业能力、综合能力。坚持“用硬任务锻炼硬干部，用硬干部完成硬任务”，在铁岗—石岩水库水质保障工程建设中，启动机关党建融合提质行动项目，发挥党委总揽全局、协调各方的作用，各业务科室部门密切配合，各党支部党员广泛参与的全链条攻坚体系。发挥党员先锋模范作用，形成“1+4”工作机制，定期或不定期开展实地调研、座谈交流、督导检查，提升决策、执行、监督、协调效能，切实履行第一责任职责。

经党员干部群众共同努力，铁岗—石岩水库水质从常态地表水Ⅲ类转为常态地表水Ⅱ类，其中铁岗水库水质2个月达到地表水Ⅰ类，保障宝安区和光明区700余万群众饮用水安全。同时，将26.17平方公里的土地，从一、二级饮用水水源保护区调整为准保护区或非保护区，3690家企业（产值约1364亿元）避免关停搬迁，得以改造提升，实现良好经济效益，助力片区提升价值。

目前，宝安区3座生态库基本成形，形成以浅滩沼泽地、石滩、浅滩小岛、生态岛为主的四种生境类型，为游禽类、涉禽类等鸟类及鱼类、两栖类动物提供多样的觅食栖息场所，实现了民生、生态、经济效益“三赢”，创建了国内首个都市型饮用水库水质保障工程建设范例。另外，定岗湖、潭头河、排涝河3个湿地公园今年成功开园，构造浅滩浅沟，种植浆果类本地植物的健康生态系统，增加生物多样性，为百姓群众提供亲水、近水、乐水的良好场地。（陈云强 宝水宣）



水天一色的宝安水库

宝安纪委监委强化监督检查

保障国土空间百日攻坚行动顺利推进

为进一步推动国土空间提质增效百日攻坚行动贯彻落实到位，宝安区纪委监委立足职能职责，充分发挥监督保障执行作用，深入基层一线开展监督检查，为百日攻坚行动顺利推进提供纪律监督保障。

今年11月，宝安区纪委监委印发了《关于进一步加强对国土空间提质增效百日攻坚行动开展专项监督检查的工作方案》，从委各室组抽调精干力量组成7个专项监督组，由委领导分别担任组长，每组配备7-9名成员，聚焦国土空间提质增效百日攻坚行动13个重点项目开展新一轮监督检查。

监督组通过召开座谈会、约谈股份合作公司管理人员、股民代表、调取测绘评估、补偿协议、会议纪要、走访一线等方式，深入了解各项目进展情况及存在的

（陈云强 唐纯璐 蒋韵卓）

宝安纪委监委整治“车轮上的腐败”

“公车私用、私车公养等行为看似‘小节’，但如果小事上不注意，小节上不检点，必将造成一些党员干部最终蜕变质变，甚至堕入违法犯罪的深渊……”近日，宝安区纪委监委“清廉宝安湾”党风廉政宣讲团讲师为全区党员干部上了一堂公车管理使用纪法课。

这是今年来宝安区纪委监委深入整治公务用车领域违纪违法问题专项行动的一项重要举措。据了解，为进一步规范全区公务用车及公务油卡管理使用，严肃整治使用公务油卡为私家车加油、购物等问题，今年2月，区纪委监委制定了《宝安区整治私车公养问题工作方案》，围绕严格登记备案、加强内部管理、严肃监督查处3个方面细化11条具体举措，

（陈云强 薛辰）

“一根火柴 点亮中国”——罗福嶂会议学习园项目举行开园仪式

羊城晚报记者宋毅摄影报道：12月28日上午，由深圳企业百合集团捐建的江西省寻乌县“一根火柴 点亮中国”——罗福



宝安航城黄麻布社区
民生桥竣工通车

民生桥未提升前，窄小的过桥路



12月26日，宝安区航城街道黄麻布社区的居民喜迎民生桥建设竣工通车仪式，这座社区民生桥提升整治工程的顺利竣工，有效地改善了交通环境，提升了城中村品位，是一条顺民心、合民意的民心桥、幸福桥。

据悉，黄麻布社区民生桥是连通黄麻布与箭竹角两个自然村的交通要道。该桥原有桥面狭窄，双向单车道，没有人行道，出入人车混行，且周边是密集居民区和教学区，唐锋厂幼儿园、黄麻布学校在其附近，上学、放学时段人流量大，经常造成严重交通堵塞。为有效缓解黄麻布与箭竹角两个自然村的交通压力，实现两村社区功能互补，共同发展，经社区党委研究，居民议事，结合社区实际，社区利用民生微实事申请《黄麻布社区民生桥提升整治工程》。对该桥进行扩宽，设计人车分流、无障碍通道。

新桥比旧桥双向加宽2.8米，总长15.3余米，总投资87余

万元。整座桥美观大方，桥面两侧的人行道采用雕刻精美的大理石护栏。人车分流设计，还有专门的无障碍通道，出行方便、安全，来往的居民无不称赞。据介绍，在规划设计、清障施工、监督协调、道路验收等工作上，黄麻布社区党委精心组织、周密部署、科学安排，在施工前前提与周边居民做好工程施工告知、工程施工安全协调以及现场沟通等工作，充分发挥了知难而进、团结合作，文明施工，克服了时间紧、工期短、噪音扰民等不利因素，前后仅用了两个月的时间全面竣工。（陈云强 陈美琴）

深圳联手寻乌助力乡村振兴

公众开放。中宣部、科技部等部委代表，江西省赣州市与深圳相关领导、老革命家后代代表、深圳市百合控股集团董事长凌国强，以及寻乌县各界人士共200多人参加开园仪式。

“一根火柴，点亮中国”——罗福嶂会议学习园项目，缘起于92年前中国革命征程中一次有着转折意义的会议——1929年2月3日，毛泽东、朱德等老一辈革命家在江西省寻乌县项山乡罗福嶂召开中国工农红军第四军前委扩大会议（即“罗福嶂会议”），红四军从此走出井冈山，发出磅礴力量。罗福嶂会议学习园，使革命先驱坚强无畏的战斗精神焕发出新的时代光芒，“罗福嶂会议”旧址成为学习红色历史、赓续红色基因、开发红色旅游、助推乡村振兴的重要基地。

据相关党史研究专家介绍，寻乌是一片有着光荣革命传统的红土地。为应对国民党反动派发起的第三次“会剿”，1929年初，毛泽东、朱德率领红四军主力3600余人离开井冈山，出征赣

南。此后十几天，红四军栉风沐雨，在赣、粤边境几百公里的艰苦行军中多次遭敌袭扰，先后在江西大余、广东坪田等地遭遇挫折。2月2日凌晨，红四军在寻乌县吉潭镇圳下村再次遇袭，整支部队集体遇险。艰难脱险的红四军来到罗福嶂。2月3日，毛泽东同志在此主持召开了红四军前委扩大会议，即罗福嶂会议。

罗福嶂会议是红四军在极端困难条件下召开的一次具有转折意义的会议，统一了全军思想，提振了信心，指明了方向，加强了党的领导，扭转了被动局面，拉开了创建中央苏区的序幕。在党史、军史上有着重要历史地位，是三湾改编之后、红四军成立以来，实行党绝对领导军队的一次有益尝试，对研究党史和红四军军史具有重要的历史价值。

毛泽东在新中国成立后说起罗福嶂会议时称，“我们在项山找到一根洋火（火柴），找到一个落脚点。”

记者采访中了解到，2019年，中宣部协调推动深圳市与寻

宝安燕罗网格党员向榜样学习 筑牢岁末年初安全防护墙

12月23日，宝安区燕罗街道网格综合管理中心党支部组织支部党员集中观看《榜样6》，开展学习大讨论，学习、感悟榜样精神，抓实岁末年初安全防护工作。

57岁如一日扎根边防一线的魏德友，让牧民脱贫、让草原变绿的廷·巴特尔，“仙林人的保姆”孙金娣，一辈子深藏功与名“为国铸盾”的陈定昌，“当代愚公”黄大发，“燃灯”校长张桂梅，他们的感人故事温暖、感动了每名党员，“我们绝不能把祖国的领土守小了、守丢了”“我会事事当先锋，处处作表率”“为人民服务，做人民的勤务员”，榜样的心声与誓言更是给燕罗街道网格综合管理中心支部党员以深深的震撼与激励。

在学习讨论活动中，党员文浩明说：“我们网格党员就要像孙金娣那样敢挑重担、敢滚

钉板、敢打硬仗，提升基层治理水平，守护辖区居民生命健康安全。”党员戴传赏表示：“黄大发带领村民沿着悬崖峭壁，一寸一寸凿，一尺一尺敲，历经三年修成生命渠，我们要学习‘当代愚公’精神，践行行为人民服务宗旨。”

随后支部结合岁末年初安全防护工作，对党员提出了“学榜样、当先锋”要求，要求党员在疫情防控和安全巡查等重点工作中争当表率，织密居住人员登记、信息核查、核酸检测、防疫宣传、疫苗接种等疫情防控网，守好社区防线，党员示范引领出租屋安全日查夜巡，以222个网格“流动培训点”为抓手，提升房屋业主、楼栋长安全防护技能，督促其履行安全管理责任，共同筑牢岁末年初安全防护墙。

（陈云强 王劲涛）

坪山龙田 开展“禁毒+反诈”进校园活动

为进一步推进校园防诈骗工作，不断扩大禁毒宣传覆盖面，提升师生的网络安全意识和禁毒意识，净化青少年的成长环境，12月28日，坪山区龙田街道办在坪环小学开展一场以“健康生活、远离毒品”“防范电信网络诈骗”为主题的宣传活动。

活动现场，温馨禁毒社工和禁毒志愿者通过仿真毒品样品展示、禁毒100题互动问答、猜猜乐、反诈宣传资料讲解等

环节向参加活动的师生普及禁毒预防知识和反诈知识，同时对师生们提出珍爱生命、远离毒品的忠告。告诫每一位师生时刻保持清醒、警惕的头脑，不随意点击不明链接，不轻易透露个人信息，对待网络诈骗要做到“不听、不信、不转账”，不对毒品抱有好奇心和侥幸心理，远离毒品从我做起，用充满健康活力的青春去迎接美好的明天。

（胡振华 罗鹏东）

龙华福城 禁毒宣传进社区

为了进一步加大禁毒宣传教育力度，增强居民识毒、拒毒、防毒的意识，提高禁毒知晓率，12月28日下午，深圳市龙华区福城街道禁毒办到福安雅园开展禁毒宣传活动。

活动中，工作人员通过发放禁毒宣传册和禁毒小礼品，向广大居民讲解毒品的性质、特征及危害，并结合鲜

活的案例阐述了毒品对个人、家庭和社会的危害性以及禁毒的意义，呼吁居民们增强防范意识，珍爱生命，自觉抵制毒品，养成健康积极的生活习惯。

此次活动共派发禁毒宣传资料200份，禁毒小礼品100份。

（于木子 罗杰文）

宝安石岩 开展反邪教宣传讲座

根据深圳市政法委相关文件精神，为深入推进反邪教宣传教育工作，近期，宝安区石岩街道办组织开展了织造辖区一线“防邪网”——石岩街道2021年反邪教宣传讲座，街道各机关单位、事业单位、各社区等20多个部门共120余名一线防邪工作人员参加。

该讲座充分介绍了邪教的种类和危害，讲解识邪、防邪、反邪知识，有效提高了前线工

作人员的识别和抵御邪教的能力；同时向一线工作人员宣导在自觉抵制邪教的同时，主动向同事及亲朋好友宣传反邪教知识，坚决同邪教作斗争。

据悉，此次讲座，旨在让辖区一线工作人员更加深入地了解防邪反邪工作的意义，树立街道全体工作人员“一盘棋”思想，织造辖区一线“防邪网”，夯实防邪反邪防护墙。

（陈云强 曾文锋 王霞）

宝安燕罗 清理整治占压盲道违法行为

盲道是专供视障人群导向行走的行道线，是城市重要的市政公用设施。盲道如果被占用，就会对视障人群出行形成安全隐患，损害了群众的合法权益。12月27日，宝安区燕罗街道综合行政执法办组织开展了人行道无障碍通道专项清理整治工作，提升了辖区无障碍通道的安全、畅通率。

据了解，罗福嶂会议学习园

项目总规划面积

约22亩

（1.4万

平方米），园内有罗福嶂会议旧址、十大政纲标语旧址、毛泽东同志旧居、红军小道等。该项目的建成开放，进一步彰显了罗福嶂会议的历史意义和现实价值，擦亮了寻乌的红色名片，对寻乌发展红色旅游，融入粤港澳大湾区具有重要作用。这也是深圳联手寻乌探索巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的生动实践。

开园仪式上，寻乌县委书记

蓝贤林为深圳市百合控股集

团董事长凌国强在专程考察调

研后，决定捐资3000万元用于罗福

嶂会议旧址保护。

据了解，罗福嶂会议学习园

项目总规划面积

约22亩

（1.4万

平方米），园内有罗福嶂会议旧址、十大政纲标语旧址、毛泽东同志旧居、红军小道等。该项目的建成开放，进一步彰显了罗福嶂会议的历史意义和现实价值，擦亮了寻乌的红色名片，对寻乌发展红色旅游，融入粤港澳大湾区具有重要作用。这也是深圳联手寻乌探索巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的生动实践。

开园仪式上，寻乌县委书记

蓝贤林为深圳市百合控股集

团董事长凌国强先生颁发了寻乌“荣誉市民”奖牌；与会嘉宾观看了

红色文艺演出和《一根火柴》微

电影，参观了陈列展览等。并于

会前到毛泽东寻乌调查纪念馆、

下战斗旧址考察调研。

开园仪式上，寻乌县委书记

蓝贤林为深圳市百合控股集

团董事长凌国强先生颁发了寻乌“荣誉市民”奖牌；与会嘉宾观看了

红色文艺演出和《一根火柴》微

电影，参观了陈列展览等。并于

会前到毛泽东寻乌调查纪念馆、